

今日4版
第3707期中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033海口日报
新闻随时看

2026年2月

8

星期日
农历乙巳年十二月廿一

中央军委举行慰问驻京部队 老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春



新华社北京2月7日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出6日下午在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节将至,首都北京年味渐浓、一派祥和,中国剧院洋溢着喜庆节日氛围。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流、互致问候,关切询问他们的

身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程,取得的重大成就。老同志们一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信念、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化作贡献。

“旗帜领航,团结奋斗向前方!熔炉淬火,越锻炼越坚强!”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕。演出

2月6日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

新华社记者
李刚 摄

贯穿整训锻造焕新风、攻坚冲刺向百年
的鲜明主题,突出展现政治建军新风貌、
现代化建设新进展、备战打仗新成效,抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。器乐与合唱《钢多气更盛》、表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队
练兵备战火热实践,生动反映官兵枕戈待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一
切艰难险阻、打败一切强敌对手的英雄气概,激发弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路的壮志豪情。《手拿枪心向党》、
《师长有床绿军被》、《战友之歌》等经典老歌联唱,颂扬我军优良传统,展现红色基因代代相传。(下转02版)

冯飞会见先声再明客人

本报2月7日讯 2月6日,省委书记冯飞在海口会见先声药业集团董事长、先声再明医药股份有限公司创始人

任晋生一行,双方围绕发挥海南自由贸易港开放政策优势,依托“乐城研用+海南生产”模式,推动生物医药产业提档

(沈伟)

市委全面依法治市工作会议召开

范少军讲话 张勇蔡琼雅梁谋刘春梅出席

本报2月7日讯(记者余加亮 高翔)2月7日,市委全面依法治市工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国工作的重要指示精神和中央全面依法治国工作会议精神,贯彻落实省委全面依法治省工作会议精神,总结近年来我市法治建设成效,研究部署下一步工作。

市委书记、市委全面依法治市委员会主任范少军讲话,市委副书记、市长、市委全面依法治市委员会副主任张勇主持会议。市人大常委会主任蔡琼雅,市政协主席梁谋,市委副书记、政法委书记刘春梅等市领导出席。

会议肯定五年来法治海口建设取得的成效,强调要深入践行习近平法治思

想,深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,按照党中央决策部署和省委工作要求,协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,以高水平法治保障高质量发展,为海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”建设营造良好法治环境。

会议要求,要坚持服务大局优化法治供给,立足封关运作新起点,紧盯高水平开放、高质量发展等重点领域,结合海口实际,坚持科学立法、民主立法、依法立法,以良法促进发展、保障善治。要坚持协同高效推进行政执法,深化行政体制改革,推进政府治理信息化与法治化深度融合,不断提升依法行政水平,更加注重接受监督,让行政执法



关注第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯

海口亚洲杯四强出炉:

国乒女队三将晋级 男队仅王楚钦过关

详见02版

习近平致电祝贺费尔南德斯 当选哥斯达黎加总统

新华社北京2月7日电 2月5日,国家主席习近平向劳拉·费尔南德斯致贺电,祝贺她当选哥斯达黎加共和国总统。

习近平指出,中哥建交18年来,双

边关系快速发展,各领域交流合作成果丰硕,有力增进两国人民福祉。事实充分证明,中哥关系发展符合两国和两国人民根本利益,是大势所趋、人心所向。

习近平强调,我高度重视中哥关系

发展,愿同费尔南德斯总统一道努力,加强战略沟通,深化政治互信,积极推进各领域合作,引领两国关系在一个中国原则的基础上不断发展,更好造福两国人民。

与中国同行就是与机遇同行

——新年外交热潮彰显东方大国魅力

>>>详见03版

省委科技委员会第三次全体会议强调

深化体制机制改革 扩大科技开放合作 推动科技创新和产业创新深度融合取得新进展

本报2月7日讯 2月7日,省委科技委员会第三次全体会议在海口举行,传达学习2026年全国科技工作会议精神,研究部署促进科技创新和产业创新深度融合等事项。

省委书记、省委科技委主任冯飞讲话,省委副书记、省长、省委科技委主任刘小明主持会议。

会议指出,要准确把握“十五五”时期我省科技创新新形势新机遇新任务,提高政治站位、强化使命担当,坚持系统思维、加快补齐短板,推动科技创新和产业创新深度融合上取得新进展,突出企业创新主体地位,支持领军企业和链主企业组建体系化、任务型的创新联合体或产业联盟,创新科技金融服务模式,赋能产业高质量发展。要在深化体制机制改革上激发新活力,推进教育科技人才一体化发展,实施好“百万英才兴海南”行动计

划,强化创新型人才培养,构建更加开放的人才机制。要在扩大科技开放合作上取得新突破,发挥海南自由贸易港开放政策优势,以高能级科创平台吸引全球创新要素聚集,打造科技开放合作新高地。要全面加强党对科技工作的领导,加大对全省重大科技战略布局、重点研发任务攻关、重要创新资源配置的统筹力度,完善科技工作协调机制,发挥好省科技创新咨询委员会参谋作用,加强协同联动,增强党员干部特别是各级领导干部科技工作能力,做到知科技、懂产业、善决策,对科技工作“一盘棋”谋划、一体化推进。

省领导巴特尔、纳云德、谢京参加。(沈伟)

海南省科技创新咨询委员会第一次会议召开

冯飞讲话 刘小明主持

本报2月7日讯 2月7日,海南省科技创新咨询委员会第一次会议在海口召开。省委书记冯飞讲话、省长刘小明主持,咨询委员会召集人、中国科学院院士白春礼以及李家洋、王基铭、方滨兴、陈国强、蒋兴伟、贺泓、钱前、谢玉洪、丁抗等16名院士、专家出席。

组建海南省科技创新咨询委员会,是省委、省政府立足自由贸易港建设全局,推动科技创新长远发展的重要决策,旨在依托专家团队智力优势,为海南科技发展重大决策提供高水平支撑。会议听取海南省“十五五”科技创新规划编制情况汇报;与会专家围绕争创区域科技创新和产业创新深度融合,赋能产业高质量发展。要建设高水平国际合作平台,聚焦热带农业、人类健康、气候变化、绿色发展等领域开展交流合作,促进创新要素跨境自由流动,构建全方位、多层次合作网络。要统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,以更细“颗粒度”

破除体制机制障碍,进一步激发创新创造活力。希望各位专家继续发挥好专业、智力、资源等方面优势,助力海南高质量发展。各级各有关部门要做好服务保障工作,确保咨询委员会高效运转、发挥作用。

白春礼表示,海南自由贸易港建设肩负着国家重大战略使命,希望在战略上突出聚焦,在关键核心技术攻坚上展现硬核担当;在路径上紧扣融合,推动科技创新能力转化为产业竞争力;在格局上放眼协同,以开放合作塑造战略支点,加快完善区域创新体系。咨询委员会将立足海南自由贸易港建设实际,加强与相关部门和企业沟通协作,持续为海南中长期科技发展规划提出具有战略性和前瞻性的咨询意见,牵引更多项目和人才集聚海南,为高标准建设海南自由贸易港贡献智慧和力量。

省领导谢京出席。(沈伟)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

研究贯彻落实省两会精神、春节期间服务保障等工作

本报2月7日讯(记者余加亮 高翔)2月7日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,深入学习贯彻省两会精神,研究我市落实省两会精神,部署春节期间重点工作。

市委书记范少军主持会议。

会议传达学习习近平总书记在全国组织部长会议上的重要讲话精神,指出要紧密结合贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,围绕我省“45432”发展框架,结合海口实际,坚持科学谋划、完善政策体系,强化企业科技创新主体地位,推动产业链创新链深度融合,培育壮大未来新兴产业,更好赋能海口高质量发展。

会议传达学习1月30日中共中央政治局会议精神,指出全市各级人大常委会、政府、政协、法院、检察院党组要把全面加强党的领导贯穿到工作全过程各方面,聚焦“十五五”时期海口经济社会发展目标任务,立足自身定位、自觉融入大局,为高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”作出更大贡献。

会议传达学习习近平总书记在全国组织部长会议上的重要讲话精神,指出要强化党的创新理论武装,树立鲜明导向精准选贤任能,聚焦强基固本建强战斗堡垒,厚植发展沃土更好育才聚才,围绕作用发挥做实老干部工作,为高质量发展提供坚强组织保证。

会议学习贯彻省两会精神,强调要以“十五五”规划为引领,加强总体谋划,突出工作重点,坚持结果导向,切实抓好一季度经济社会发展、自贸港政策落地、现代化产业体系建设、重点领域改革、科技创新、保障和改善民生、全面从严治党等工作,实现“十五五”良好开局。

会议对春节期间重点工作进行安排部署,强调要压实压牢责任,全力做好节日市场保供稳价、琼州海峡春运保通保畅、旅游市场服务保障、城市综合环境提升、城市安全有序运转等工作,加强值班值守,筑牢廉洁防线,强化舆论引导,营造良好氛围,确保市民游客欢乐平安祥和过节。

会议还研究了其他事项。

海口市政府与海南大学签署战略合作协议 并举行海南大学新药筛选及评价平台启用仪式

范少军李湖骆清铭张勇证签并揭牌

本报2月7日讯(记者余加亮 高翔)2月7日,海口市政府与海南大学战略合作协议签约暨海南大学新药筛选

及评价平台启用仪式在美安生态科技新城举行。市委书记范少军,海南大学党委书记李湖,中国科学院院士、海南

大学校长骆清铭,市委副书记、市长张勇见证签约并揭牌。中国工程院院士李松、杨宝峰出席。(下转02版)